

宋诏桥小学

专辑

小书迷的生活

311班小记者 陈涵远(证号11322)

妈妈常说“腹有诗书气自华”，是的，读书能增长一个人的见识，开拓一个人的眼界。在浩瀚的书海里，我找到了很多乐趣，也学到了许多知识。

我可是一个十足的小书迷。课余、闲暇之时，我都会捧上一本书津津有味地阅读，常常看着看着就忘记了时间。有一次，我得到了一本好书，头一天晚上没看完，第二天一早，我起得很早，连洗漱也顾不上，直奔书房，拿起书就向沙发跑去，一屁股坐在沙发上，津津有味地看起来，书中的文字化作一幅幅画，出现在我的眼前。不知不觉到了七点，妈妈起床了，她见我“披头散发”的样子，叫我赶紧去刷牙洗脸，我好像没听见似的，只顾埋头看书，直到妈妈第二次来吼我，我才依依不舍地离开沙发。

儿童节前夕，妈妈从当当网上为我买了一套立体书，给我当礼物。书单下好后，我左等右等，三天后，书终于到了，我迫不及待地打开一本看起来，一下子就被吸引了，又一头钻进书里去了。直到天色已晚，在妈妈的再三催促下，我只好无奈地上床睡觉去了。

嫉妒是颗毒瘤

——读《笑猫日记之保姆狗的阴谋》有感

401班小记者 乌云齐齐格

我喜欢儿童作家杨红樱写的每一本书、每一个故事，这些故事让我感受到快乐和温暖，也懂得了许多人生道理。其中《笑猫日记之保姆狗的阴谋》就是讲关于嫉妒害人又害己的故事。

腊肠狗老头儿和“小不点”牧羊犬帅仔原是一对好朋友，老头儿全心全意地爱护着帅仔，充当着帅仔的保姆狗。但是随着帅仔一天天地长大，老头儿发现主人把所有的爱都集中到了帅仔身上，它非常嫉妒帅仔抢走了主人对自己的爱，于是想置帅仔于死地。幸亏笑猫和京巴狗地包天一次又一次地识破老头儿的阴谋，拯救了帅仔。最终，老头儿想利用一次离奇的“车祸”，撞死帅仔，结果害了自己。

保姆狗老头儿原本可以快快乐乐地生活着，可是就因为它的长了一颗叫“嫉妒”的毒瘤，使它一次次地想伤害帅仔，直到最后一刻，保姆狗知道了忏悔，可已经来不及了。如果保姆狗早点听笑猫的话，早点悔改，重新做自己，那就不会出现车祸的悲剧了。

其实每个人都一样，每个人都有自己的优点，不能因为别人的优秀、深获他人喜欢而去陷害别人，最终只会搬起石头砸自己的脚，把自己推入罪恶的深渊。所以，我们千万不要去嫉妒别人，不要让嫉妒绊住自己前进的脚步。

书香伴我成长

402班小记者 张奕宁(证号35936)

我喜欢书，整天都沉迷在书的世界中，好似一只贪婪的黑熊，不停地吃着甘甜的蜂蜜。

幼时的我，总会被各种图文并茂的故事书吸引眼球。书中人物的悲惨故事让我泪如雨下，美好的结局又让我兴奋不已。当别的小朋友在尽情玩耍时，我却对着至爱的书难以释卷。我的房间里至今还保存着几本旧得发黄的故事书，它们一直伴随着我成长。

记得，去年春节，我去姑姑家做客。临别时，我在书房发现了一本包装精致的书，上面赫然写着几个大字——《三国演义》。我深深地被它吸引住了，姑父见我爱不释手的样子，便拍拍我的背，说：“既然你喜欢，就送给你吧！”我心里先是一震，这可是姑父最喜欢的书呀！紧接着又受宠若惊地使劲点头。打那以后，各类历史书籍走进了我的生活，接着，科普类的书籍也源源不断地进入我的视线。如果说书籍是一顿饕餮大餐，那我就是书里的“大胃王”了。

指导老师 叶露艳

游东钱湖

201班小记者 沈文皓(证号11219)

今天，我和爸爸、妈妈一起去东钱湖玩。

经过了三十分钟的车程，我们到了东钱湖。爸爸停好了车，我们就去租三人自行车。我们骑着自行车快乐地出发了，我们骑到湖边，看小鱼在水中游泳。湖水在阳光的照射下波光粼粼，水面十分壮观。风吹过的时候，波浪拍打着石块。很快，我们骑到了终点站，就开始往回骑。

我依依不舍地跟东钱湖告别。

成功来源于自信

——读《为自己加油》有感

409班小记者 赖可欣(证号35910)

我有一本书，它会带给我自信。每当我遇到困难时，我会捧起它读上好几遍。这本书就是《为自己加油》。

故事的主人公名叫吴志飞。志飞原本是个缺乏自信的男孩。在一个偶然的会中认识了校长的女儿林小洁。在小洁的帮助下，志飞渐渐地找回了自己的信心。

志飞让我想起了第一次参加钢琴比赛时的我。记得老师推荐我去参加比赛时，我把头摇得跟拨浪鼓似得，几次想打退堂鼓，因为心里没底，害怕自己失败，在众人面前丢脸。后来老师找到我，对我说：“爱迪生经历了300多次失败之后才成功发明了电灯。你怎么就这么不相信自己的实力呢？不迈出第一步，你连成功的机会就没有，注定是个失败者。”在老师的鼓励帮助指导下，我一遍又一遍地刻苦练习。到了比赛那一天，我胸有成竹地走上舞台，竟一点也不怯场，双手自然地搭在琴键上，十根手指像一个个可爱的小精灵在琴键上跳跃着，奏出一曲动听的乐曲。出乎意料，我竟然得了第一名。从那以后，无论是比赛还是表演，我都表现得十分自信。

朋友们，让我们一起为自己加油吧！

指导老师 崔红娜

曹操的优点

406班小记者 毛振扬

近段时间我看了《三国演义》这本书，我认识了脾气暴躁的张飞、肝胆相照的关羽、足智多谋的诸葛亮等等。但最让我印象深刻的是曹操，他可谓是乱世英雄，我总结了他的三大优点。

首先，曹操很会用人。曹操年轻的时候很珍惜人才，对有才能的人加以重用。这样很多有才华的人都来投奔他，他手下武有典韦、徐晃，文有董昭、郭嘉等，他们都死心蹋地地为曹操服务。

第二点是曹操精通兵法。当时有句话说“卧龙，凤雏，得一可安天下”，刘备两人都有，却灭不了曹操。官渡之战，曹操七万人马打袁绍七十多万人马，奇袭鸟巢，断了袁绍粮道，打得袁绍军队片甲不留，大获全胜。

第三点是曹操政治才能高。东汉末年，曹操父亲被杀，曹操本来想去报仇，后来他看到汉献帝被困，就打着“保护皇帝”的旗号，赶去救援汉献帝，其实是他想“挟天子以令诸侯”，把自己的军队代表皇族的军队，使他的军队一出现，民众就来帮他们。

曹操不仅军事政治才能高，善用人才，同时也是个文学家，喜欢作文赋诗，即使打仗在即也忘不了写诗赋词，他的许多诗作很受人喜欢。

我的书签

307班小记者 吴瑞冬(证号11178)

4月23日是世界读书日，在这弥漫着书香的日子，我们学校也开展了做书签、绘制读书小报、评选书香学生和书香班级等一系列有益的活动。

同学们都踊跃地参加了各项活动。我也不甘落后，回家后苦思冥想，希望能在这个特殊的日子里，做一件特殊的事，能为今年的读书节增光添彩。于是，根据学校读书节的主题，我精心设计绘制了一张漂亮的书签，书签上嫩绿的柳条在微风的吹拂下轻轻摇曳，像少女飘飘的秀发在风中舞动，南归的小燕子斜着身子在天空中自由飞翔，唧唧喳喳欢快地歌唱，花儿竞相开放，一片生机勃勃的春天景象，寄托了我对未来的憧憬与向往。这张作品使我获得了书签制作比赛的二等奖。

我爱读书节

306班小记者 洪璐(证号11154)

今天放学回家，我就连忙从书包里掏出奖状递给妈妈，妈妈接过奖状，还大声地念起来：洪璐同学，祝贺你在2014年第七届校“春之声”读书节中，荣获“书香学生”称号。这可是我在今年的校园读书节活动中收获的第三张奖状了。

今年的校园读书节活动内容丰富、形式多样：作家进校园、书签展示、讲故事比赛……

“作家进校园”读书节活动中，我们班的同学买到了许多好书。读书是一种享受、一种快乐、一种做作业累了时休息的好方式。中饭后，我们班洋溢着浓浓的读书气氛，同学们每人手捧一本书，静静地读，午间纪律也好了。

我爱读书。在书海里畅游，我学到了做人的道理；在书海里畅游，丰富了知识，陶冶了情操；在书海里畅游，我开阔了视野，也培养了写作兴趣。因为书，我得到太多太多。

指导老师 严倩

“小书虫”

311班小记者 张昊辉(证号11170)

圆圆的脸蛋，小小的眼睛，鼻梁上架着一副长方形的眼镜，样子十分可爱。熟悉我的人都叫我“小书虫”，因为我非常喜欢看书，一有空就捧着一本书“啃”。自从我识字以来，书就成了我形影不离的朋友，在我家的书柜里、写字台上、餐桌上，到处都放着各种各样的书。

我常常沉迷在书的世界中。记得有一次，我正在看一本名叫《昆虫世界历险记》的书。正当我看到最精彩的部分时，老妈把饭做好了，她喊了我好几遍，我都没有挪动屁股。于是她使出了“狮吼功”，这下我没辙了，只好拿着书走向餐桌。吃饭的时候，我一直盯着书，结果吃得满脸都是饭菜，连鼻子上都有。爸爸看见了，说：“张昊辉同学，你怎么突然长‘白胡子’了？”我吓了一跳，急忙跑去照镜子，看见自己那狼狈的样子，也不禁哈哈大笑起来。

我愿意做一条快乐、幸福的“小书虫”。

宇宙医院的故事

301班小记者 徐会博(证号27523)

宇宙造了一家宇宙医院，地球听到消息后，赶紧跑到宇宙医院。在挂号台，水星医生大吃一惊，说：“地球先生，您是我们的骄傲，怎么变成了这副样子？”地球无奈地回答道：“还不是因为人类不好好保护环境呀！”说完便长叹一口气。

到了内科，海王星大夫叹了口气说：“地球先生，您的身体状况欠佳。人类把废水倒入您的血管——江河。湖泊里的鱼虾都死了，水质焦黑。您要动手术了！否则后果不堪设想呀！”地球听了，心急如焚。

地球又到了外科，木星大夫说：“经过检查，你身上的树木越来越少了，已导致全球沙漠化，造成了水土流失，建议多多植树啊！”

最后，地球来到呼吸科，天王星大夫检查完说：“先生，您的肺都变黑了，身体很不好，建议留院观察或动手术。”

一阵微风吹过，一张病例单飘了下来，上面写着：

姓名：地球 年龄：46亿岁 病情严重

内科：血管破裂，血液被污染。

外科：缺水症，皮肤细菌过多。

呼吸科：肺炎，哮喘，燥热感冒。

建议“家属”多多照顾，多多保护！

云南丽江之旅

409班小记者 蒋雨田(证号35908)

在没有去过云南丽江以前，就听别人说，云南丽江的玉龙雪山，风景如画，美不胜收，我想去那里看看大自然的美景，饱览一下玉龙雪山的英姿。

来到丽江，乘车来到玉龙雪山，排队等候缆车，大约等了10来分钟，便上缆车了！坐在车上往下看，一片绿色，偶尔看到几片火红的叶子，在绿“海洋”中闪闪发光！不过几分钟，就到了玉龙雪山海拔3000米的地方。

一路向前，来到一片大松林，在路旁的草丛中。时不时可以看见一些从树上掉落下来的松果，连路边用木头做的垃圾桶中，也有两三颗松果在打闹！你身边也不时会掉下来一些松果，那一条条厚厚的皮，奇怪的样式，再加上内含营养丰富的松子，真想让你捡几颗，带回家研究研究！

再往里走，就到了雪山深处，这里绿树成荫，阳光透过密密的树叶，留下斑斑点点细碎的日影。在这儿，动物资源极其丰富，边走边观察，林中不时冒出一只绵羊，一只老羊，一匹马儿，引得你拍照留念！

指导老师 崔红娜

阅读，给我梦想的力量

408班小记者 徐瑛(证号35954)

阅读一本好书犹如结交一位良师益友，他能教导你分辨是非，督促你努力奋进，帮助你增长知识，鼓舞你充满梦想。

看了《爱的教育》，我感到人们需要相互帮助，相互关心，相互理解。《彩虹鸽》教会了我要勇敢地面对挫折和困难，心中要时刻充满爱。我一边看这些书，一边就梦想着自己是一名神医，能排除万难治病救人，将我的爱源源不断地奉献给善良的人们，让我们在爱的世界里幸福地生活。《穿越古文明》系列书补充了我的历史知识，也引起了我对古文明的兴趣，因此，我又梦想着能成为一名考古学家，穿梭在历史的隧道里自娱自乐。《我们爱科学》又让我梦想着成为一名博学的科学家，能研制和开发出新能源，淘汰污染环境的旧能源，减少不可再生能源的利用，保护环境。还有汤素兰、张秋生等名家的作品，犹如我的精神食粮，让我畅游在文学的海洋里，而我的梦想就像插上翅膀的鱼儿，飞翔在憧憬的天空中。

阅读让人心旷神怡，梦想使人意气风发。梦想虽然不一定能实现，但它是激励我们奋发向上的动力。有梦想就有希望，通过阅读这座桥梁，我相信会有梦想成真的一天。

指导老师 俞波